
10 【解答】 3©まで同じ。AC=aだから、 3©より
√

25 + 24 cos θ≧ a ⇐⇒ cos θ≧ a2 − 25
24

1 < a < 7の時、−1 < a2 − 25
24

< 1だから、

0◦ < θ≦θ0 < 180◦
(
ただし、cos θ0 =

a2 − 25
24

)
· · · 4©

逆に、4 sin θ0 > 0だから、−90◦ < φ < 90◦ となり α + φ = 90◦ をみたす αは存在する。

ゆえに、θの最大値は

θ = θ0

このとき、cosα = cos(90◦ − φ) = sinφ =
4 cos θ0 + 3√
25 + 24 cos θ0

=
a2 − 7

6a
となるから、

BC2 = 32 + a2 − 2 · 3 · a · a2 − 7
6a

= 16

∴
{

BC = 4
CD= 3

· · · (答)

また、∠BADが最大のとき

cos ∠BAD = a2 − 25
24

· · · (答)

φ

O 4 sin θ

4 cos θ + 3

α
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a≧ 7ならば、 四角形はできない。

0 < a≦ 1ならば、sup(∠BAC + ∠CAD) = 180◦ + cos−1
(

a + 3
4

)
(BC → 3 + aの時)

(0 < a < 1の時は、四角形 ABCDは 四角形)
すなわち、1 < a < 7の時のみ、∠BADが最大⇐⇒ BC = 4,CD = 3が成り立つ。


